
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 585
van WILFRIED VANDAELE
datum: 28 mei 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen (RSV)  -  Ruimteboekhouding

De begroting van de ruimte, die in de tweede herziening van het RSV werd opgenomen, 
legt de kwantitatieve streefcijfers vast van de toe- en afnames van de oppervlakten van 
de verschillende bestemmingscategorieën. Men streeft voor het ritme van die 
bestemmingswijzigingen een proportioneel evenwicht na tussen de nog te realiseren 
taakstellingen voor de verschillende bestemmingscategorieën. De ruimteboekhouding 
(RBH) is het monitoringinstrument waarmee de opvolging van deze streefcijfers met 
betrekking tot bestemmingscategorieën berekend wordt. De RBH is en blijft sowieso een 
monitoring van de planologische bestemmingen en geeft geen informatie over het feitelijke 
ruimtegebruik weer.  

Wat de categorieën “natuur” en “bos” betreft, bevatte het RSV een streefcijfer van 
respectievelijk 150.000 ha en 53.000 ha. Voor de categorie “overig groen” was het 
streefcijfer 34.000 ha. Voor de categorie “landbouw” werd een oppervlakte van 750.000 
ha “agrarisch gebied” vooropgesteld, niettegenstaande het areaal voor de professionele 
landbouw veeleer rond de 600.000 ha schommelt.

1. Wat is de stand van zaken van de ruimteboekhouding RSV op datum van 1 januari 
2020? Hoe verhoudt die zich tot de streefcijfers bepaald in het RSV?

2. Hoeveel ha bijkomende “natuur” en “bos” werd planologisch vastgelegd in 
gemeentelijke, provinciale of gewestelijke ruimtelijke uitvoeringsplannen (RUP’s)? 
Graag een opsplitsing per provincie.

3. Hoeveel zonevreemd grondgebruik kan vandaag vastgesteld worden in de categorieën 
“bos”, “natuur” en “overig groen”? Om welke zonevreemde activiteiten (en 
oppervlakte) gaat het dan? Graag een opsplitsing per provincie.

4. Wat is het meest actuele cijfer m.b.t. de ruimte die ingenomen wordt door de 
professionele landbouw? Hoeveel ha daarvan situeert zich in agrarisch gebied? Hoeveel 
ha daarvan situeert zich in een bestemming binnen de categorie “bos” of “natuur”?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (585), Zuhal Demir (677).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 585 van 28 mei 2020
van WILFRIED VANDAELE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


